Exercices sur le chapitre 14

Exercice 1: fonctions paires - impaires

Les questions 1 et 2 sont indépendantes

1.Soit la fonction f définie sur R par f(x) = x* — 3x%.

a) Représenter la courbe de la fonction f a I’écran de votre calculatrice.
b) Conjecturer la parité de la fonction f .

c) Calculer f(—x) (onremplacera x par (—x) dans I’expression de f(x))
d) Conclure.

2.Soit la fonction f définie sur R privé de 0 par f(x) =
a) Représenter la courbe de la fonction f a I’écran de votre calculatrice.
b) Conjecturer la parité de la fonction f.

c) Calculer f(—x) (onremplacera x par (—x) dans I’expression de f(x))
d) Conclure.
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Exercices 108b) 109a)p234

D a. xG=Hx=2>0 b. x2(x+3) <0
3
€l a. 2+ 1)5-100<0 b. s =0

Exercices 57,58,59p231

Pour les exercices 57 a 59, résoudre dans R chaque inéquation.
&) a.5¢2-4<32+10 b.-x2+3=-4x2+6
EDa7-6x2<x2-14 b.-2x2+1>3x2-9

D) a32+1=4-x2 b.-7x2+1> 4

Exercices 113,114b)p234

1. Construire le tableau de signes dans R du produit :
(2 =3)(2x +4).
2. a.En déduire le tableau de signes dans [0 ; +2°[ du produit :
(2 =3)(2x +4).
b. En déduire les solutions dans [0 ; +oo[ de I'inéquation :
(x?-3)(2x+4) <0.



Résoudre dans [0 ; +o<[ les inéquations :

a.(-2x+6)(4x=8)>0; b. (x2-7)(-3x+9) < 0.

Exercices 20p229,74p231,75p232,76,77,78p232

@5 0On atracé ci-contre 6 sur A

10; 3] et la droite d d'équation 1\6

y=0,5.

1. Résoudre graphiquement T d
g ] | | .

dans0;3] Iéquation - =0,5. —g[ 1 %

2.a. Déterminer graphiquement
I'ensemble des points de ‘€ qui sont «au-dessous » de la droite d.

b. Résoudre alors l'inéquation % < 0,5sur]0; 3].

La courbe représenta- vi
tive de la fonction inverse est 1
tracée ci-contre.

1.Résoudre graphiquement 14

les équations : | D i

a.l:—1; b.l=2. 0__ 1 *
X X

2. Résoudre graphiquement
les inéquations :

a.l<—1; b.l<2.
X X




1. Résoudre algébriquement dans [0 ; +oo[ :
a. l'équation Vx = 5; b. inéquation Vx < 3.
2. Résoudre algébriquement dans ]—oc ; 0[U]O0 ; 420 :

a. |'équation % =-7; b. I'inéquation % < 6.

Capacité6,p. 219

Pour les exercices 76 a 81, résoudre les équations et inéquations.

Da.l- L = s
&0- . 2 b P 2 . 2
1 1 1
e b.—<-4 WS
a X s X ¢ b
11 1=22 1
a.x 3 b.x 7 - 1
Exercices 23p229,72p231,80,81p232
&%) 0On a tracé ci-contre € sur 17 14 53
| =[0; 5] et la droite d d"équation
y=2. T
Déterminer graphiquement o T T T 1T
/ . . X
I'ensemble des points de € qui

sont « au-dessous » de la droite d, puis résoudre I'inéquation
Jx < 2dans|.

1.Représenter graphiquement la fonction racine carrée.
2. Résoudre graphiquement les équations :

a.Jx =1; b.Jx = 2.

3. Résoudre graphiquement les inéquations :

a.Jx <1; b.Vx <2.

Capacité 5,p.219



EDa.Vx =56 b.Vx <6 c.Jx <6
EDa. /x <38 b.Vx =5 c.x >2

Exercices 16p228,37p230,43,44p230,66p231

& 0on a tracé ci-contre € _‘_y
sur | =[-1,5; 1,5] et la droite d 1 7
d'équation y=-1. 11
1. Résoudre graphiquement dans : :
| 'équation x*>=-1. d 10 1
2.a.Déterminer graphiquement

I'ensemble des points de € qui

sont « au-dessous » de la droite d.

b. Résoudre alors l'inéquation x> < -1 dans |.

= ¥

tative de la fonction cube
et la droite d'équation y = 8
sont tracées ci-contre.

Par lecture graphique, résoudre
dans [-2 ; 3] les équations et — .
inéquations suivantes. o
a.x’=8 b.x*<38 1
c.x3=8 d.x3>8

@7) La courbe représen- by /

=Y




@5 a 3=6 b.’<6 .x3<6
@Na <3 b.x*=4 G >2

EHas5-283<43-1 b.-9-x3 >3 +1



